

# DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Peligros, 3, entlo. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Lunes 2 de Agosto de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.303

## AL TERMINAR EL AÑO DE CAMPAÑA

### LA SITUACION EN LOS MARES

Aunque se halle en la conciencia de todos lo que sucede en la superficie de las aguas que cubren la mayor parte del globo, es interesante recordarlo ahora para cerrar el camino a ciertas impresiones ligeras que comenzaron a invadir el ánimo de los que no conocen bien este asunto.

El Océano, salvo el mar Báltico y el de Mármara, se halla dominado en absoluto por las flotas de los aliados, sin que los pabellones de Alemania, Austria y Turquía puedan mostrarse valiéndose de medio alguno.

Desde el principio de la guerra, la flota alemana, haciéndose cargo de su inferioridad, no aceptó el reto de su rival y buscó el abrigo del canal de Kiel, donde una poderosa artillería la pone a cubierto de cualquier ataque.

La británica no puede dejar descubiertas las costas de su país, ni tampoco dividirse para buscar en el Báltico a la germana, que aprovecharía el momento para salir al mar del Norte y batirse en condiciones que le es imposible alcanzar de otro modo, si parte de aquélla entrase por los estrechos daneses tratando de auxiliar a la de Rusia.

Esto produce el efecto de que las costas septentrionales alemanas se hallen en completa seguridad y de que la escuadra moscovita no pueda rendir el menor provecho porque no es capaz de entablar combate con las naves del Kaiser.

Los actos de admirable audacia ejecutados por los pocos buques de guerra tedescos a quienes la ruptura de hostilidades encontró lejos de su patria, tuvieron todos un fin en este.

Un golpe de suerte concedió un triunfo a la división de los mares de América; pero a las cinco semanas los cruceros ingleses vengaban en las islas Malvinas el desastre de Coronel, afirmando el poder marítimo de la bandera de la Gran Bretaña.

Las correrías de otros barcos acabaron siempre con su destrucción.

En cuanto a los de comercio han sido apresados en número que representa un valor inmenso, y si no lo fueron totalmente se debió a la previsión de su Almirantazgo, que al so brevenir el rompimiento lanzó un radiograma advirtiéndolo a sus compatriotas que ganasen rápidamente un puerto neutral.

Las colonias germánicas, incomunicadas totalmente con la metrópoli, han ido cayendo en manos de sus enemigos, que las retienen como presa valiosa, y será un problema duro hacerse las soltar.

Tal ha sido el resultado de la supremacía marítima de Inglaterra, que se ha visto completada en el Mediterráneo por el concurso de la escuadra francesa, y ahora con el de la italiana; un embotellamiento absoluto de los barcos de guerra alemanes y austriacos, y una ruina enorme en su tráfico naval.

Ambos Imperios han buscado su desquite en el empleo de los submarinos, y es preciso reconocer que la bravura y la pericia de sus dotaciones merece un cálido elogio; pero los efectos de tal ataque se han circunscrito a golpes sueltos que no producen el verdadero aislamiento de las islas británicas ni suprimen la acción de los barcos de combate, más que en parajes favorables a sus ataques, como, por ejemplo, los Dardanelos, donde ya lo habían previsto los marinos ingleses.

El dominio de los mares sigue perteneciendo al que posee la mejor escuadra; y si el combate llegara, submarinos tienen unos y otros, que igualando el efecto de lo desconocido dejarían incólume el poder de los cañones a flote cuyo número y servicio fuesen superiores.

En el mar, lo mismo que en tierra, cuando llega el momento de la verdad es inútil buscar artificios para suplir lo que es indispensable para vencer, y que todos sabemos en lo que consiste: espíritu en los hombres y eficacia en los elementos de lucha.

### La Escuela Náutica de Cádiz

Para la organización de la Escuela especial de Náutica de Cádiz se ha dispuesto por el ministro de Instrucción pública lo siguiente:

1.º El personal académico y las enseñanzas que tendrá afectas serán las de continuación se expresan:

D. Carlos Ravello y Aldecoa, Cosmografía y Navegación.

D. Eduardo García Antúnez, Mecánica.

D. Luis Catalá Jimeno, Matemáticas.

D. Agustín Lahuerta Ballester, Física.

D. Valentín de la Varga y Esteban, Geografía e Historia.

D. Ricardo Fernández de la Puente y Fernández de la Puente, Derecho y Legislación.

D. Samuel Mañá Hernández, Dibujo.

D. Fernando Portillo y Ruiz, Inglés.

D. José Pérez de la Canal y Sánchez Lamadrid, Higiene.

D. Enrique Pérez Fernández, Auxiliaría de enseñanzas profesionales.

D. Eduardo Campos López, ídem de enseñanzas generales.

D. Juan Igueraide Cordero, ídem de enseñanzas físico mecánicas.

2.º Qu dan confirmados en propiedad el profesor numerario de Cosmografía y Navegación D. Carlos Ravello y Aldecoa, el profesor auxiliar de enseñanzas profesionales D. Enrique Pérez Fernández y el profesor auxiliar de enseñanzas generales D. Eduardo Campos López, según lo prevenido en el párrafo segundo de la segunda disposición transitoria del citado Real decreto y con arreglo a la Real orden de 20 de Octubre de 1913 y órdenes de 15 de Abril de 1914 y 25 de Octubre de 1911, respectivamente, entendiéndose que los restantes profesores continúan con carácter interino.

3.º Hasta tanto que el personal mencionado pueda percibir los haberes que le correspondan con cargo al presupuesto de este Ministerio, disfrutará lo que la Diputación provincial de Cádiz tenga a bien asignarle, o, en otro caso, prestará sus servicios gratuitamente.

### MISCELANEA TELEGRÁFICA

#### Esperando a la Reina Cristina.

EL FERROL, 2.—En San Saturnino, distante tres leguas de El Ferrol, donde tienen su palacio los duques de la Conquista, se efectuó la preparación de habitaciones lujosas para recibir a la Reina Cristina y acompañantes. Afirmase que vendrá en breve, permaneciendo varios días en San Saturnino.

Se la invitará a venir a El Ferrol y a visitar los buques de los arsenales, haciéndosele un gran recibimiento.

#### Fenómeno sísmico.

TOLEDO, 1.º—Los aparatos de esta estación sísmológica han registrado un temblor de tierra lejano, cuyo principio fué a la una y cuarenta y cuatro minutos y cuatro segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.450 kilómetros.

#### Los secretarios de Ayuntamiento.

VALLADOLID, 2.—En los salones del Ayuntamiento se han reunido los secretarios municipales de la provincia, bajo la presidencia del de la capital.

Acordóse continuar los trabajos hasta conseguir que se convierta en ley el proyecto reorganizando el Cuerpo de secretarios, procurar la inscripción de los que no lo están en la Asociación nacional de secretarios y telegrafistas saludando al Sr. Sánchez Guerra, al secretario de ésta y al Sr. Lon y Albareda, jefe del negociado de Política en el Ministerio de la Gobernación.

#### Campeonato de ciclismo.

BILBAO, 1.º—Se ha celebrado la carrera ciclista del campeonato de España con un recorrido de cien kilómetros.

Tomaron parte en ella 27 corredores, de los cuales hicieron todo el recorrido 20.

Ganó el campeonato Feber, de Palma de Mallorca, que invirtió en su carrera tres horas y catorce minutos.

Llegó después Zumeldi, de Bilbao, con seis segundos de diferencia.

El actual campeón, Leblanc, de Madrid, llegó en séptimo lugar, habiendo sufrido dos pinchazos y una caída.

#### Procesión solemne.

VIGO, 2.—Ayer tarde se verificó la procesión del Cristo de la Victoria, conmemorativa de la reconquista de Vigo.

En ella no va más imagen que la del Crucificado.

Han alumbrado en la procesión cerca de 6.000 personas.

El nuncio de Su Santidad la presenció desde un balcón situado a la mitad del recorrido, admirando su esplendor y magnificencia extraordinarios. Después se incorporó a la presidencia eclesíastica, acompañándola hasta la Colegiata, adonde el religioso cortejo llegó a las diez de la noche.

#### Huelga de obreros.

VALENCIA, 2.—Los obreros cerreros se han reunido en junta general en la Casa del Pueblo para tratar de la huelga que sostienen hace

medio año, acordando persistir en ella, con más razón cuando paulatinamente van aceptando los patronos las bases presentadas. La Sociedad de cerreros de Madrid ha enviado donativos para los huelguistas.

### PROCLAMAS IMPERIALES

#### El primer aniversario de la guerra

##### El Emperador de Alemania.

El Kaiser ha dirigido a sus súbditos una proclama en la que dice:

«Un período de efusión de sangre, sin precedentes, ha sobrevenido en Europa. Ante Dios y ante la Historia tengo mi conciencia tranquila. Yo no quise la guerra. Como ya dije hace un año, no me llevó a la guerra el afán de conquista. Llenos de gratitud podemos decir que Dios está con nosotros. Los ejércitos enemigos, que se jactaban de que entrarían en Berlín a los pocos meses de guerra, han sido rechazados con grandes pérdidas en Oriente y Occidente. El número de campos de batalla en varias partes de Europa y de combates navales en costas lejanas y próximas demuestran lo que son la celeridad y la estrategia alemanas cuando obran en defensa propia.»

##### El Emperador de Austria-Hungría.

El Emperador Francisco José ha dirigido una orden del día a los comandantes del frente austro-italiano y a la flota, y un manuscrito al archiduque Eugenio, en el cual pone de manifiesto que los jefes y soldados pertenecientes a los ejércitos que combaten contra los italianos se han comportado admirablemente, justificando la plena confianza que el Emperador había puesto en ellos. En la orden del día recuerda el Emperador las extraordinarias hazañas y el valor de las fuerzas de mar y tierra, que son dignos de los antepasados que combatieron contra el mismo enemigo y le vencieron.

##### El Zar de Rusia.

Con motivo del aniversario de la declaración de guerra, el Emperador ha dirigido una orden del día a los Ejércitos de mar y tierra, diciendo que, a pesar de haberse cubierto de gloria la bandera moscovita, el enemigo no ha sido aún vencido.

Nuestros Ejércitos—dice—no deben perder su valor ante los nuevos sacrificios y pruebas a que tendrán que someterse para devolver a Rusia la tranquilidad perdida.

### TELEGRAMAS DE LA COSTA

Llegada de naufragos.—El trasatlántico «Alfonso XII».—Náufragos de Méjico.

LA CORUÑA, 1.º—A bordo del vapor *Matias Bayo* llegaron a La Coruña dos naufragos del vapor pesquero *Eulalia*, zozobrado a la altura de Asturias a consecuencia de un enorme vía de agua que se le abrió en el casco cuando efectuaba las operaciones de pesca. El buque naufragó y su pareja *Mendez Núñez* pertenecen a la misma flota pesquera que manda el pescador a Madrid.

El trasatlántico *Alfonso XII* ha llegado procedente de Veracruz y la Habana.

Trajo 1.243 pasajeros, de los cuales desembarcaron en Coruña 770; además trae regulares partidas de sicos de cacao de Puerto Rico, la Habana y otros puntos de América, para comerciantes de La Coruña, Vigo y El Ferrol, adonde los conducirá otro buque de la misma Empresa. La mayoría de la carga es para entidades mercantiles de La Coruña.

Entre los pasajeros que desembarcaron figuran bastantes de Veracruz, los cuales relatan horroros respecto a la situación anormal que atraviesa Méjico. Dicen que las luchas intestinas entre los partidarios de Carranza son ya públicas, desorientando a todos.

Asegurábase en Méjico al salir el *Alfonso XII* de Veracruz que antes de fines de Agosto los Estados Unidos no tendrán más remedio que intervenir nuevamente, haciendo un sangriento escarmiento.

Dicen también que la carestía de la vida es enorme.

#### Turistas españoles y argentinos.

VIGO, 2.—Mañana llegará a este puerto el vapor *Príncipe de Asturias* con numeroso pasaje, procedente de Buenos Aires.

Figuran entre los pasajeros algunas familias argentinas de alta posición social y numerosos miembros de la colonia española bonaerense, que se proponen pasar una temporada en España, marchando de aquí primeramente a San Sebastián.

Desde la altura de Canarias pusieron radiogramas pidiendo numerosas plazas en los «vagons-lits».

Ante la dificultad de obtenerlas, se gestiona un tren especial directo de Vigo a San Sebastián.

#### Trasatlántico francés.

GIJÓN, 1.º—Ha zarpado para la Habana el trasatlántico francés *Caroline*.

Tomó aquí 50 pasajeros y 150 toneladas de productos asturianos.

Las fiestas colombinas.—Llegada del «Recalde».

HUELVA, 2.—Ha fondeado el cañonero *Recalde*, conduciendo al comandante general del Apostadero, D. Eduardo Guitart. También viene a bordo del *Recalde* la banda de música de la escuadra y fuerzas de desembarco, que vienen para asistir a las fiestas colombinas, que comenzarán mañana.

El crucero *Reina Regente*, que desde hace días está anclado en esta bahía, saludó con las salvas de ordenanza la insignia del almirante, contestando el cañonero *Recalde*.

Una Comisión de la Sociedad Colombina, presidida por el Sr. Marchena Colombo, se trasladó a bordo del *Recalde* para saludar al almirante.

El Sr. Guitart se trasladó al *Reina Regente*, donde permanecerá durante su estancia en Huelva.

Se nota en la población animación extraordinaria con motivo de la fiesta.

### LA MUERTE APARENTE

#### Gentes que han resucitado

Muchas veces, cuando se habla de la muerte, nos lamentamos de que nadie haya vuelto del tenebroso valle para contarnos sus impresiones al penetrar en él. Realmente, podemos tener una idea aproximada por lo que han dicho algunas personas, muy pocas, que a causa de diversos accidentes han pasado por un estado en todo semejante a la muerte. La experiencia de esos sujetos no es ni triste ni macabra; muy al contrario, en la mayor parte de los casos hablan de extrañas sensaciones de gozo y bienestar y censuran con dureza al médico que les ha vuelto a la vida.

Uno de los casos más curiosos es el de una joven que se ahogó, al parecer, en un río del Maine. Se la sacó del agua al cabo de media hora de haber caído, y los médicos no consiguieron devolverle la vida hasta cinco horas más tarde. Cuando estuvo repuesta y se le preguntó qué le había ocurrido, contó que se había sentido morir, y que la sensación era muy agradable, sin dolor ni sufrimiento; únicamente le preocupaba el recuerdo de su madre, que era viuda y al morir ella se quedaría sola. En cambio, al volver a la vida sufrió horriblemente. Recordaba haber pasado por un período de tinieblas, al que siguió otro de luz y de esplendor, en el que veía brillantes colores.

Esta sensación de los colores se encuentra en el relato de casi todos los que han estado a las puertas de la muerte, y especialmente insisten en ella algunos ahogados que, por romperse la cuerda o por cualquier motivo análogo, han escapado vivos de tan terribles pruebas.

El conde Leonce de Larminie ha contado recientemente las observaciones hechas en Versalles, en un caso de resurrección aparente. Una muchacha murió, al parecer, de muerte natural, y tres médicos solicitaron la debida autorización para tratar de devolverle la vida.

Metieron el cuerpo en agua caliente, sometida a una corriente eléctrica, y de vez en cuando uno de los médicos echaba pequeñas dosis de ácido sulfúrico, mientras otro hacía algunos pases magnéticos. A las tres horas, la joven abrió los ojos, y continuando el tratamiento se consiguió que al fin hablase. En seguida se le pidió que contase lo que le había ocurrido, y la contestación fué una de las más interesantes declaraciones que jamás se han hecho: la de una persona que acababa de pasar por el estado más parecido posible a la muerte.

—Cuando caí dormida—dijo la muchacha, a quien se dijo que despertaba de un sueño tranquilo—sentí un largo período de postración y luego frío, mucho frío. Toda mi vida parecía concentrarse lentamente en mi corazón, mientras mis pensamientos se retiraban al último rincón del cerebro. Después, mi mente abandonó mi cuerpo. Me veía a mí misma, tendida en mi lecho, y oía músicas a lo lejos. Entre tanto, todavía notaba frío. De pronto, sentí un choque brusco: el último lazo se había roto. En el mismo instante, como si me hubiese sido dado un nuevo sentido de la vista, contemplé un espectáculo horrible. Mi cuerpo era objeto de una tremenda lucha;

monstruos desconocidos reñían entre sí por apoderarse de él...

Al llegar aquí, un repentino ataque de histérico acometió a la paciente, que se lanzó furiosa sobre los médicos, y uno de éstos tuvo que aplicarle una inyección de morfina para calmarla. El efecto de la droga fué tan terrible que la infeliz quedó muerta, esta vez de veras, y nadie ha podido averiguar el final de aquel extraño relato. Probablemente, los médicos eran los monstruos desconocidos de que hablaba la muchacha, y al acometerlos, no hizo más que obedecer instintivamente a ese secreto impulso que parece enlazar a los moribundos con las personas que se empeñan en darles la vida.

En la ciudad de Middleboro (Estados Unidos) ocurrió en 1903 uno de estos casos de muerte aparente realmente extraordinario. La interesada, una señora joven y guapa, Mrs. James A. Haskins, vive todavía y goza de excelente salud. En la fecha citada contrajo una grave pulmonía. Su temperatura había llegado a 40° y sus pulsaciones a 160 por minuto, cuando la enfermera que la asistía notó que rápidamente quedaba frío su cuerpo, cambiaba el rostro de color y el corazón dejaba de latir. Se emplearon todos los procedimientos corrientes para ver si quedaba algún resto de vida, y ante el resultado negativo se procedió a amortajarla y se avisó al médico para que certificase la defunción, mientras el marido y otros parientes horaban desconsolados. De pronto la supuesta difunta abrió los ojos y dió señales de vida. Aquella muerte aparente había durado veinte minutos. Al otro día estaba fuera de peligro.

Mrs. Haskins ha referido después sus sensaciones durante aquellos veinte minutos. «Sentí como una brusa mejoría—ha dicho;—cesó el sufrimiento, y me pareció como si me hubiesen levantado desde arriba y estuviese flotando a gran altura sobre las nubes. Todo era luz. Sentía una temperatura muy agradable en torno mío. Podía oír a mi madre, que lloraba; pero como yo flotaba a gran altura, una distancia inmensa me separaba de ella. Luego, llegó hasta mí Doris, mi hijita muerta algún tiempo antes. La cogí en mis brazos y la estreché contra mi pecho. Ya estábamos juntas otra vez. Esta fué mi única preocupación. El volver a encontrarla no me sorprendió; me parecía la cosa más natural. Algunos creían que todo fué un desmayo, pero la sensación era muy diferente. Tampoco era como cuando uno se queda dormido; no se trataba de ese brusco paso a las tinieblas; al contrario, sentía un gozo y bienestar que no siente una persona que cae dormida. Ni fué como un sueño, puesto que no sentía molestia ni disgusto; antes al contrario, parecía abrirse ante mí una nueva existencia libre de dolor y no tenía el menor interés en evitarla o en volver atrás. Aparte de mi hijita, no vi gentes ni espíritus de ninguna clase. Yo no sé si aquello sería el cielo; pero es muy segura de que pasó por todas las sensaciones de la verdadera muerte.»

El médico de cabecera de Mrs. Haskins, al dar cuenta de este interesante suceso, hace constar que la interesada no es muy religiosa, ni tampoco tiene ideas espiritistas. Al mismo tiempo, se confiesa incapaz de explicar lo ocurrido. «Podría explicarse—dice—por un estado cataleptico; pero nunca se ha dado la catalepsia durante el curso de una enfermedad aguda, siendo más bien propia de los padecimientos crónicos. Mrs. Haskins murió, al parecer, como cualquiera otro enfermo de pulmonía, y su vuelta a la vida se hubiera considerado en otros tiempos como un verdadero milagro.»

### El Rey en Santander

SANTANDER, 1.º—Esta mañana llegó en automóvil S. M. el Rey.

No acudieron a la estación a esperar a S. M. el Rey autoridades ni personalidades porque se ignoraba la hora de la llegada.

S. M. el Rey ha invertido en el viaje de Madrid a Santander siete horas.

Inmediatamente de llegar S. M. el Rey a Palacio, pasó a sus habitaciones para descansar, da el orden de que se le llaman a las dos y media para almorzar, como se hizo.

A las tres y media recibió el Rey a las autoridades, marchando después a presenciar la corrida de toros.

### DIARIO DE LA MARINA

Redacción y Administración:

Peligros, 3, entlo.

# LA GUERRA EUROPEA

## Por mar y por tierra

### El ataque a Varsovia

Voto ruso a favor de la evacuación de Varsovia.

El *Inválido Ruso*, órgano del Ministerio de la Guerra, dice hoy: «Por conservar Varsovia... la y algunas fortalezas de importancia desde hace tiempo desperdiciamos positivas ventajas en el frente principal. Este estado de cosas no puede dar y reclama una modificación, especialmente por la evacuación de Varsovia y de la línea del Vístula. Es necesario además ganar tiempo para completar los depósitos de municiones del Ejército. Es preciso que con nuestra retirada obliguemos al enemigo a extender sus comunicaciones y a realizar grandes esfuerzos para asegurar su estabilidad y fatigarle con combates a retaguardia y empeñando vigorosos combates...»

Maravillas de la guerra moderna. Un periodista húngaro ha celebrado una conferencia con el general Bülów, que, como es sabido, manda uno de los ejércitos alemanes que operan en Curlandia. Habiendo interrogado el periodista al general acerca de los resultados de una retirada estratégica rusa semejante a la operada en los tiempos de Napoleón, o sea quemando y devastando todo el país que fuesen dejando tras sí, el general Bülów contestó que «tal estrategia pudo ser eficaz en 1812; pero no ahora, en que el pan que hoy consumen los soldados en Windau fue amasado y cocido la víspera en Breslau y llevado por tren expreso a la línea de combate. En estos tiempos en que se construyen e instalan líneas de ferrocarril que llegan hasta un kilómetro detrás de los puestos más avanzados; en que los ejércitos cuentan con miles de vagones automóviles y en que los ingenieros hacen aparecer, como por encanto, vías asfaltadas donde no había caminos, esas retiradas, eficaces hace un siglo, hoy no sirven para nada...»

En los campamentos, instalados en medio del territorio enemigo, arrasado y desierto, bebemos agua mineral y comemos carne fresca remitida desde Berlín. Siempre que es preciso podemos construir en dos días una carretera de 80 kilómetros. En tales circunstancias no tiene sentido hacer comparaciones de la guerra actual con las campañas napoleónicas de hace cien años...»

Parte oficial ruso. PETROGRADO, 1.º.—En el frente que va desde Constantinovo, Krintchine y Subotcha hasta Transohuny, hemos rechazado a las vanguardias enemigas.

Al Oeste de Kovno desalojamos al enemigo a la bayoneta de varias posiciones. En la orilla izquierda del río, cerca de la embocadura del Schkva, Este de Rojans y región abarcada por las aldeas de Jabina y Rembischche, mantenemos nuestro antiguo frente, y en la orilla izquierda del Vístula rechazamos varios ataques.

En la embocadura del Rado Mirkla rechazamos al enemigo en las islas y bancos del Vístula.

Entre el Vístula y el Bug evacuamos Lublín, y el sector ferroviario, entre las estaciones de Novo-Alexandra y Belovietz.

En el Bug desalojamos al enemigo de ciertas posiciones al Sur de Sokil, donde el enemigo sufrió grandes pérdidas.

La toma de Lublín.—Persecución del enemigo. VIENNA, 2.—Las tropas del archiduque José Fernando ocuparon ayer por la tarde Lublín. En la persecución del enemigo el ala izquierda franqueó el Eystra (Dyska). Las tropas alemanas avanzan siguiendo el curso del Wieprz y se acercan del lado Suroeste a la ciudad de Cholm. El enemigo intenta de nuevo oponerse a nuestro avance, estableciéndose en posiciones preparadas al efecto, siendo atacado en todas las partes por nuestras valientes tropas. Las tropas alemanas que han franqueado el Vístula al Oeste de Ivngorod fueron objeto de violentísimos ataques, siendo rechazados todos y sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

No ha cambiado la situación en la Galtzia oriental.

Parte oficial alemán.—Estadísticas del mes de Julio.

BERLÍN, 2.—Teatro oriental de la guerra.—Al Nordeste de Rozan siguen progresando los alemanes.

Durante el mes de Julio han sido hechos entre el Báltico y el Pilica 95.023 prisioneros. Han sido cogidos además 41 cañones, dos de ellos de gran calibre; cuatro lanzabombas y 230 ametralladoras.

Las tropas austro-alemanas que habían cruzado el Vístula más arriba de Ivanzoró han rechazado un violento contraataque ruso.

Un avance vigoroso de los alemanes les ha hecho dueños de las alturas de Podzámche, haciendo más de 1.000 prisioneros.

Entre el Vístula superior y el Bug trataron de resistir ayer los rusos; pero las tropas alemanas en el curso del día los desalojaron de sus posiciones de Kurów, Sur de Leczna, Suroeste y Sur de Cholm y Suroeste de Dubienka.

Los rusos continúan retirándose en amosados del Bug y en el frente entre dicho río y

el Sur de Leczna. Los alemanes en su persecución han rebasado Cholm.

Teatro Suroeste de la guerra.—Durante el mes de Julio cayeron en poder de los alemanes 33 oficiales y 75.719 soldados rusos y 1.231 cañones.

El *Berliner Tageblatt* publica informes de su corresponsal en Polonia.

Dice que las tropas alemanas que operan en Polonia van seguidas de un ejército de segadores que recoge la mies abandonada por los rusos en su retirada sobre los mismos campos y que los soldados del Zar no pudieron incendiar.

Cuando no bastan los segadores, los mismos soldados empuñan la hoz para recoger el precioso grano.

### Las operaciones en Francia

Parte oficial francés.—Combates de artillería.—Bombardeos aéreos.

PARÍS, 2.—«La lucha de artillería ha sido de mediana intensidad en Artois y en el valle del Aisne y más violenta en el Noroeste de Reims, en la región de la granja de Luxemburgo (entre Caurey y Lovre), en Argona occidental, en la región de la Fontaine aux Charmes y en la cota 215.

Entre el Mosa y el Mosela, en la región de La Hève, un batallón alemán, sorprendido en formación en su agrupamiento del pueblo de Villoy-sur-Trey, ha sido sometido al tiro rápido y muy eficaz de varias de nuestras baterías.

Han sido bombardeados Pont-à-Mousson y el pueblo de Mardières. Los daños son poco importantes.

Los aviones alemanes han arrojado sobre la meseta de Malzeville, cerca de Nancy, unas 20 bombas, que no han causado ni pérdidas ni desvíos.»

Parte oficial alemán.—Ataques rechazados.—Bombardeos aéreos.—El botón de un mes.

BERLÍN, 2.—Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en Hooge fracasó totalmente un ataque de los ingleses contra el frente alemán. Idéntico resultado obtuvieron los ataques franceses contra Souchez.

En las Argonas hubo violento fuego de cañón.

En los Vosgos fueron atacadas las posiciones alemanas de Reichackerkopf. Los franceses fueron rechazados.

También ayer fue muy viva la lucha en el aire. Sobre el campo inglés de aviación de Saint Pol, cerca de Dunkerque, fueron arrojadas 30 bombas.

El campo alemán de aviación de Donay fue bombardeado infructuosamente por una escuadrilla de aviones enemigos.

Un aeroplano de combate alemán derribó un avión francés.

Sobre el campo francés de aviación de Nancy fueron arrojadas hoy por la mañana 130 bombas, 18 de las cuales hicieron blanco. Los aviones franceses no pudieron impedir el ataque.

Al Norte de Hoorgemung fue obligado a aterrizar un avión francés, siendo hechos prisioneros los tripulantes.

En los combates que han tenido lugar en las Argonas desde el 20 de Junio al 20 de Julio han sido hechos prisioneros 125 oficiales franceses, 6.610 soldados y cogidas 52 ametralladoras y numero o material de guerra.

### La acción austroitaliana

Progresos lentos de la ofensiva italiana. Parte oficial.

ROMA, 1.º.—En el alto de Valcamónica el enemigo renovó en la noche del 30 su incursión contra nuestras posiciones de Rifugio de Garibaldi. Bastó para rechazarle la acción energética de nuestras avanzadas.

En Carnia los destacamentos enemigos intentaron dos veces un contraataque contra el monte Freikofel, siendo rechazados ambas veces.

Nuestra Infantería, apoyada por la artillería, se apoderó de la zona de Palpicolo.

Iniciando la ofensiva, conquistó una fuerte línea de trincheras austriacas, infligiendo al enemigo duro castigo y haciéndole algunos prisioneros.

Rehecho el enemigo, inició por la tarde un contraataque contra la pequeña colina de Palpicolo, siendo nuevamente rechazado con grandes pérdidas.

Sobre el Isonzo las operaciones para librar la cabeza del puente de Plava desenvuélvense con gran éxito.

Después de haber destruido las alambradas nuestra ocupación se ha extendido en dirección Sureste a lo largo de las cuevas del Monte Kuk, en los alrededores de Zagora.

En el Cerso el avance de nuestras tropas llega ahora hasta la segunda línea de defensa, preparada por el enemigo al Este de la que recientemente pasamos.

Ayer, después de una eficaz preparación de artillería, comenzamos el ataque de la línea y

hemos realizado notables progresos, sobre todo en el centro, do de nuestras tropas han tomado algunos atrincheramientos enemigos, haciendo 334 prisioneros, de los cuales 15 oficiales, tres ametralladoras y muchos fusiles y municiones de guerra.

#### Parte oficial austro-húngara

VIENNA, 2.—En el frente austro-italiano, en la línea del Isonzo, suspendió ayer el enemigo los ataques de infantería. En cambio, su artillería continúa dirigiendo un intenso fuego contra la meseta de Randle.

En la región fronteriza de Carnia, después de haber alcanzado un éxito importante, lanzó el enemigo contra batallones contra nuestras posiciones en el Pia pequeño. Los italianos lograron apoderarse de una trinchera avanzada. Sin embargo, después de rudos combates, los obligamos a retroceder de nuevo. El enemigo sufrió importantes pérdidas.

Asimismo fracasó un ataque italiano contra las posiciones del paso Nodinut, al Norte de Paulare.

En la meseta fronteriza, al Sur de Malborghetto, evacuaron nuestros contingentes avanzados un punto de observación ante fuerzas superiores italianas.

En el Tirol cañonearon los italianos las mesetas de Folgaria y Lavarone.

Con débiles fuerzas atacó el enemigo en la región de Monterralto, siendo rechazado sangrientamente.

### La lucha en el mar

Dos pesqueros echados a pique

Telegrafían de Londres que un submarino alemán ha hundido dos barcos pesqueros de Lowestoft, salvándose la tripulación.

El ataque al ibérico

LONDRES, 1.º.—Entre las víctimas que han resultado a consecuencia del ataque al vapor «Iberian» por un submarino alemán se halla una mujer norteamericana.

### Al margen de la guerra

Desafío de un general inglés.

El *Tageblatt*, de Berln, publica una noticia del periódico de Sofía *Witro*, que dice que el general Hamilton ha enviado un mensaje a Kitchener, en el que manifiesta que no hay que pensar en la continuación de la acción en los Dardanelos. Toda nueva ofensiva, para que resulte con éxito, tendrá que estar apoyada por una acción energética de los rusos.

El territorio conquistado por los austro-alemanes.

La Prensa alemana hace notar que las potencias centrales han ocupado hasta la fecha 180.000 kilómetros cuadrados de territorio enemigo, mientras que la Triple Entente e Italia son dueñas sólo de 11.050 kilómetros cuadrados de territorio austro-alemán.

Se calcula, superficialmente, el botón de guerra cogido por los alemanes en 7.000 a 8.000 cañones y en 2.000 a 3.000 ametralladoras.

### Una quiebra ruidosa

Se han confirmado los rumores que hace días venían circulando acerca de los fracasos financieros de Sr. López de Tejada.

Ante el juez de guardia presentáronse ayer dos denuncias contra dicho señor.

El Sr. Roberts ha denunciado que entregó en su despacho a D Manuel L. de Tejada 265.000 pesetas en efectivo para comprar títulos de la Deuda exterior de París, 200 acciones de los ferrocarriles del Norte y 100 de la de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y como no ha recibido los correspondientes resguardos, lo hace constar judicialmente.

A su vez, el Sr. Piñera Bayón manifestó que había entregado al Sr. Tejada más de 500.000 pesetas en obligaciones de la Sociedad Minera de Hierros de Olula, sin que tampoco haya recibido el resguardo correspondiente.

Ambos señores tienen conocimiento de que la Sociedad de Olula ha librado un crédito de 600.000 pesetas a favor del Sr. Tejada y pidieron su retención.

Parece que el juez providenció en este sentido y ordenando la detención del Sr. Tejada.

Denuncia retirada

A primera hora de la noche fue retirada del Juzgado de guardia la denuncia presentada por el Sr. Roberts.

### El Cuerpo Jurídico de la Armada

Aumento de la plantilla.

Hoy publica la *Gaceta* el siguiente Real decreto:

EXPOSICION

SEÑOR: El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha llamado repetidamente la atención del Gobierno acerca de la necesidad de dotar a la Escuadra del personal del Cuerpo Jurídico que las leyes exigen, para que el comandante general de aquellas fuerzas navales pueda ejercer su jurisdicción sin dificultades ni complicaciones como las que hasta ahora han surgido en diversos casos.

También esta autoridad se ha dirigido al Gobierno solicitando se le dote del aludido personal, y otros almirantes que le precedieron en el cargo formularon asimismo análogas peticiones, sin que hasta el momento presente hayan podido ser atendidas por impedirlo la escasez de personal y la falta de consignación de crédito en el presupuesto.

Estas circunstancias subsisten en la actualidad y aun hay que agregar a ellas la imposibilidad de aumentar la plantilla del Cuerpo jurídico como no sea por medio de una ley, con arreglo a lo dispuesto en la regla 8.ª del art. 4.ª de la Ley de 7 de Enero de 1908.

Pero las necesidades de la Administración de justicia expuestas por el Consejo Supremo y por el comandante general de la escuadra no admiten espera. Urge satisfacerlas, siquiera sea de una manera provisional, mientras llega la oportunidad de resolver definitivamente el problema.

El Gobierno (D. V. M.) después de estudiar con la mayor atención asunto de tanta entidad y de oír el autorizado parecer del Consejo Supremo de Guerra y Marina, estima que entre las diversas soluciones propuestas por aquel alto Cuerpo sólo hay una que pueda adoptarse dentro de la legislación hoy vigente para realizar el fin indicado, y es la que consiste en cubrir con el personal existente en el Cuerpo Jurídico los nuevos servicios que tienen que establecerse en la Escuadra, para lo cual naturalmente es forzoso dejar menos atendidos otros que, aunque también importantes, no presentan iguales caracteres de apremiante necesidad.

La auditoría de la Escuadra puede encomendarse al auditor general destinado a eventualidades; la Fiscalía, a un jefe del Cuerpo Jurídico de los que prestan servicio en Madrid, que habrá de ser aquel cuyas funciones sean más compatibles con este nuevo cometido, y la secretaría de Justicia a un teniente auditor de tercera clase que embarcará en la Escuadra, por lo cual será forzoso dejar provisionalmente sin cubrir uno de los destinos correspondientes a este empleo que en la actualidad existen, que puede ser el asignado a la Fiscalía del Consejo Supremo, donde hay otros dos funcionarios del Cuerpo Jurídico, cuyo celo es de esperar que hará menos sensible la falta transitoria de este oficial.

No desconoce el Gobierno los inconvenientes que esta combinación ofrece; por eso la propone a V. M. sólo con carácter provisional, considerándola como la única posible, dada la necesidad de mantener la actual plantilla numérica del Cuerpo Jurídico hasta que llegue el momento de organizar definitivamente los servicios de que se trata.

En atención a lo expuesto, el ministro que suscribe tiene la honra de someter a la aprobación de V. M. el siguiente

#### REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Marina y de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se crean en la plantilla del Cuerpo Jurídico de la Armada los destinos de auditor, fiscal y secretario de Justicia de la Escuadra de instrucción, que serán desempeñados, provisionalmente, por el auditor general de eventualidades, por un jefe de los que prestan servicio en Madrid y un teniente auditor de tercera clase, dejándose por ahora sin cubrir el destino correspondiente a este empleo que existe en la Fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina.»

### Asociación de la Prensa

En la junta general ordinaria celebrada por la Asociación de la Prensa de Madrid fué aprobada, con un voto de gracias para la Junta directiva por los trabajos realizados durante el ejercicio 1914-1915, la interesante Memoria presentada por el secretario, Sr. Rodríguez Lázaro.

Es un documento muy detallado, que contiene la historia de la Asociación en el año a que se refiere; relata la humanitaria labor de la institución, en buena hora creada, y prueba los grandes esfuerzos realizados para lograr resultados tan admirables.

Han sido auxiliados por la Asociación en este año 150 periodistas, que han recibido 243 socorros, los cuales han importado 26.773,50 pesetas.

Los médicos de distrito han prestado 6.714 asistencias, y los especialistas, 3.056, un total de 9.770. Los honorarios del Cuerpo médico han sido estipulados en 28.750 pesetas, y en 1.536 los del servicio médico homeopático.

Por el servicio farmacéutico se ha abonado 27.544,50 pesetas.

Además, del fondo especial para periodistas tuberculosos, creado por la suscripción que para este humanitario fin inició el Sr. Prado y Palacio, han sido auxiliados con 2.853,85 pesetas cinco periodistas, tres de los cuales han sucumbido víctimas de la terrible enfermedad.

La Asociación ha visto con singular complacencia el éxito creciente de la Cooperativa, gracias a la admirable dirección e incansables trabajos de los señores Mirón de Valdeiglesias y Pérez Marcos, presidente y secretario de la Junta administrativa.

A petición del Sr. Pérez Rojas, el presidente explicó los trabajos iniciados para la realización del proyecto de Montepío, dando cuenta solemne de las contestaciones escritas, con la exposición de luminosas ideas, que ha recibido de los Sres. Gómez Baquero, Sacristán, Camaño, Guerra y Oliván y Coria; anunció que se dirigirá una circular a los socios, a fin de conocer cuáles son los que quieren suscribirse para el Montepío, y la cuantía de la cuota individual, lo que ha de servir de base práctica para el desarrollo del proyecto, y dijo, en fin, el señor

Moya que éste es un empeño de la Asociación y de la Junta directiva, entendiéndolo que ha de ser una obra altamente beneficiosa para el periodista.

—Estamos decididos—terminó diciendo—a que sea un hecho el Montepío.

La junta general escuchó muy complacida esta declaración, que es, por la autoridad de quien la hizo una garantía.

### NOTAS POLÍTICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno estuvo a primera hora de la mañana en la estación del Norte para recibir al ministro de la Gobernación, que llegó en el sudexpreso de San Sebastián.

Después, en su despacho oficial de la Presidencia, el Sr. Dato recibió numerosas visitas, entre ellas la del ministro de la Guerra, que llegó cuando estaban los periodistas.

El general Echagüe nos dijo que mañana irá el general Jordana a Meilla, y luego hará una visita de inspección a la Comandancia de Larache.

El Sr. Dato nos manifestó que había conferenciado por teléfono con el general Miranda, ministro de Marina, quien le había dicho que la familia real continúa sin novedad en Santander.

El próximo miércoles, por la noche, saldrá de Madrid el ministro de Hacienda para descansar unos días con su familia en Galicia.

Por dicha causa el miércoles por la mañana se celebrará en la Presidencia un Consejo de ministros.

Los telegramas que esta mañana había recibido el Gobierno referentes a Marruecos, no acusan novedad ninguna.

Acompañado del primer teniente de alcalde, Sr. Alvarez Arranz, ha estado hoy a despedirse del presidente el alcalde de Madrid.

Durante la ausencia de éste quedará encargado de la Alcaldía dicho Sr. Alvarez Arranz.

#### En Gobernación

De regreso de su breve excursión a San Sebastián ha regresado sin novedad esta mañana el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, muy satisfecho de su viaje, aunque éste haya sido tan breve.

Al recibir a los periodistas y después de recibir de éstos la bienvenida, dijónos que había conferenciado con varios gobernadores civiles, incluso con el de Tarragona, con quien habló de la huelga de Reus.

Después nos dijo, refiriéndose a las quejas y protestas de los elementos avanzados, por no permitirles los mítines que desean celebrar, que el Gobierno está resuelto a impedir ahora y en adelante cuantos quieran celebrarse por unos o por otros para tratar de la neutralidad o de la guerra; en cambio autorizará todos los demás, incluso para censurar cuanto el Gobierno haga.

#### EL MITIN DE AYER

### En la Casa del Pueblo

Presidido por Lucio Martínez celebró ayer en la Casa del Pueblo un mitin para protestar de la suspensión de otro mitin motivada por los excesos oratorios de Pablo Iglesias.

En el de ayer habló Anguiano, manifestando que se había procedido arbitrariamente en aquella suspensión.

Dirigiéndose a los obreros le aconsejó que perseveren en la defensa de sus intereses políticos y económicos.

El catedrático Sr. Ovejero habló a continuación. Dijo que la reunión obedecía al deseo de la clase obrera de que se respeten los principios constitucionales.

Cree el Sr. Ovejero que se debe permitir a todo el mundo hablar de la guerra. El criterio del Gobierno de permitir las reuniones públicas, pero negando el derecho a hablar de la guerra, es un criterio absurdo.

«Los obreros—dice—deberían dejarse de reuniones y de discursos, y unirse para practicar un esfuerzo común y la ejecución de actos.»

Dijo que en España está latente la guerra civil, y por eso el Gobierno impide hablar de la guerra europea.

Pablo Iglesias empezó diciendo que el Gobierno ha rectificado su conducta, y que ello es prueba de la debilidad de los gobernantes actuales.

Se lamentó de que el Gobierno del Sr. Dato impida que se hable del Ejército libremente.

«Si se impide que se hable de la neutralidad es por miedo, y este miedo ha llevado a los gobernantes a violar la Constitución.

Hay que formar—añadió—ciudadanos conscientes de sus derechos políticos para que la clase trabajadora entre en el camino de la acción política y constituya una fuerza positiva.»

Combatió a las minorías políticas que se reúnen en casa del Sr. García Prieto, y dijo que sólo han sido consecuentes los republicanos y socialistas.

Y no hubo más.

EN EL FRENTE ORIENTAL
RESUMEN DE OPERACIONES

El Boletín Oficial de los Ejércitos de la República francesa examina ampliamente las operaciones rusas y la situación actual de las fuerzas moscovitas.

Recuerda la batalla de Borgimoff librada en los primeros días de Febrero, batalla que por la importancia de los efectivos combatientes, por la potencia de la artillería puesta en juego y por la dureza de la lucha, puede ser comparada con las batallas de Champagne y de Arras.

Como es sabido, este combate terminó con un sangriento fracaso para los alemanes.

Algunos días más tarde se libró la batalla de los lagos Masurianos. Pelea espantosa que duró más de una semana, tomando desde el primer instante un carácter de violentísimo encarnizamiento.

Sorprendido y desbordado en sus dos alas, el 10.º ejército ruso se replegó en buen orden sobre la línea del Niemen y del Bobr.

Los alemanes llevan su ataque hasta Prasnysch, y esto concede a los rusos una nueva victoria.

Retroceden los alemanes hasta su frontera, capturándose gran número de prisioneros y una importante cantidad de material de guerra.

En la otra extremidad del teatro de operaciones, los austriacos toman, casi al mismo tiempo, una energética ofensiva en los Cárpatos, con un frente de 60 kilómetros entre el Ondawa y el San.

Esta ofensiva fracasó después de una lucha de muchos días, pues los austriacos no obtuvieron ninguna ganancia de terreno.

Entonces los rusos desarrollan su marcha victoriosa. Era una marcha lenta, es verdad, por las dificultades de un terreno montañoso, escarpado y cubierto de nieve; pero los soldados se deslizan y trepan, ganando terreno poco a poco.

Los austriacos son arrojados más allá de los desfiladeros de Dukla y de Lupkow. Przemysl capitula. Es invadida Hungría.

Sin embargo, los acontecimientos que al principio de Mayo se producen más al Norte obligan a los Ejércitos rusos de los Cárpatos a batirse en retirada.

Se realiza, durante dos meses, una lucha encarnizada y continua. Se combate en Kalwaya, en Mariampol, en Souwalki, en Osowitz, en todas partes, en la Bukovina y en Curlandia.

Un ataque alemán extremadamente violento, apoyado por una artillería formidable, bate las líneas rusas en el saliente que formaban a lo largo del curso inferior del Dunajec.

El Alto Mando ruso adopta entonces la prudente decisión de replegar progresivamente la izquierda de sus efectivos.

Esta resolución conduce en tres meses al abandono de los Cárpatos, de Przemysl, de Lemberg y de una parte de la línea del Dniester. La línea rusa se va replegando sobre la vía férrea de Ivangorod-Lublin-Cholm, mientras que el ala izquierda se mantiene detrás del Bug, Ziota Lipa y el curso medio del Dniester.

Todos esos movimientos se verifican con orden perfecto, obteniéndose en algunos contraataques éxitos locales importantes.

Es posible que este movimiento de repliegue continúe todavía ganándose el tiempo de importancia para los rusos.

Mientras su Ejército permanezca intacto, el orden integral de sus grandes unidades, el enemigo podrá haber producido un efecto moral con la ocupación de territorios; pero no se habrá alcanzado el fin positivo de toda una obra estratégica, que es el de la destrucción de las fuerzas adversarias.

La historia ha demostrado que los ejércitos moscovitas pueden ejecutar retiradas prodigiosas, sin perder ni su cohesión ni su confianza.

Los brillantes contraataques ejecutados en el transcurso del movimiento actual prueban que los soldados del Gran Duque Nicolás no han perdido sus facultades ofensivas.

En el interior del país se intensifica la fabricación de municiones y de material de guerra. Cuando este trabajo comience a dar resultados, la situación militar se habrá transformado radicalmente.

Puede afirmarse, en consecuencia, que si los Ejércitos rusos se encuentran actualmente en un momento difícil, las causas de ello son puramente materiales, teniendo que desaparecer en plazo relativamente corto.

Esos Ejércitos han realizado, durante seis meses, esfuerzos incansables, y en los tres últimos especialmente, han soportado, sin desfallecer, el peso principal de la ofensiva austro-alemana.

Tanta tenacidad y tamaño heroísmo les ha conquistado la confianza y la gratitud de sus aliados.

Por otra parte, en una guerra de tan larga duración como la presente, la mejor garantía del éxito final reside en la cohesión y en la fuerza moral. El Zar, el Gobierno y el alto mando, lo mismo que todas las clases sociales, conservan una fe ardiente en la victoria y una voluntad inquebrantable de terminar con fortuna una guerra considerada como santa.

Buenos Aires por tener perturbadas las facultades mentales, y que ahora se le ha reproducido la locura.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Riña de mujeres.

Pascuala Costillo Velasco, de treinta y tres años, se hallaba anoche sentada a la puerta de su cuarto, calle del Olivar, núm. 59, cuando una tal Valentina, que Pascuala conoce como amiga de su marido, Juan Montoya, la invitó a salir, y creyendo la mujer de Juan que la llamaba para darle algún recado, no tuvo inconveniente en ello; pero se vio sorprendida ante la actitud de la amiga, la que, sacando un cuchillo, le tiró unos cortes, que le alcanzaron en la cara, en el cuello, en la mano y brazo izquierdo.

Por fortuna, las heridas no son profundas; pero de ellas manaba sangre abundante.

El desahorro de un vaquero.

Atravesado en una acera de la calle de Correos, dormía el vaquero Santiago Solares Lasso. Una señora que acertó a pasar le despertó y le reconvinó por obstruir el paso; pero el vaquero se levantó furioso, sacó una navaja y trató de acometer a la señora y a cuantos salieron a su defensa.

El guardia de Orden público Eduardo Jiménez también se vió en peligro, tanto que tuvo que imponerse revólver en mano; pero el vaquero se hizo fuerte en el portal de la casa número 4, y no se rindió hasta que llegó un cabo de la Guardia civil del retén de Gobernación.

Por fin fué detenido, y a los calabozos del Juzgado de guardia fué a dormir, para que nadie le molestase.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado el siguiente decreto:

Guerra.—Ascendiendo al empleo de subintendente de primera clase al subintendente de segunda D. José de Madariaga y Castro, por los netorios y relevantes servicios que ha prestado como jefe de las tropas de Intendencia y jefe administrativo del ejército en Marruecos, hallándose comprendido en el artículo 3.º de la ley de 23 de Diciembre de 1912.

Declaraciones de un embajador

Los japoneses desean combatir.

Comunican desde Roma que continúan los comentarios acerca de la intervenció celebrada por un redactor de La Tribuna con el embajador del Japón en Roma, barón Hayashi, respecto a la intervenció eventual de las tropas japonesas en la guerra europea.

Ante todo, el embajador ha afirmado que la opinión pública y una gran parte de la Prensa japonesa se muestran favorables a una verdadera alianza entre el Japón y Rusia, alianza duradera y no limitada a los momentos difíciles por que atraviesa Europa.

El embajador, hablando de la guerra europea, ha dicho:

«Es doloroso para nuestras tropas permanecer inactivas mientras que los soldados de la Cuádruple Entente se cubren de gloria sobre los campos de batalla. Cada japonés se halla animado del deseo ardiente de ver terminada pronto la guerra, y nosotros lamentamos no poder contribuir a precipitar su terminación.»

Nuestras tropas acudirían llenas de entusiasmo a batirse en Europa.

Yo no puedo añadir nada más categórico. La opinión pública japonesa se halla animada de simpatías muy vivas hacia la Cuádruple Entente, no sólo por razón del interés japonés bien comprendido, sino también por la convicción de que la lucha contra los Imperios centrales es la lucha por la justicia y la libertad.»

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 30, Día 31. It lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F 50.000 ptas. nominales', etc., with their respective values for two consecutive days.

Espectáculos para hoy

MAGIC PARK.—A las 10 1/2, Marina. Recreos y atracciones. Entrada, 65 céntimos. BUEN RETIRO.—A las 9 1/2, (concerto por la Banda municipal y la Banda de ingenieros y sección de variedades por afamados artistas. Entrada al Parque, 65 céntimos. Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Ección continúa de cinematografía con cuantas novedades se vean. Variación diaria estrenos sensacionales lunes y jueves.

SALÓN REGIO.—Cine-ma artístico. Sección continúa, todos los días, de 4 de la tarde a 12 de la noche.

LUX EDEN.—Secciones de cinematografía tarde y noche. Todos los días sensacionales estrenos. Precios populares.

SALON DORE.—Sección continúa los días laborables desde las 4 1/2, y los festivos por secciones desde las 4.

Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan a diario.

BENAVENTE.—De 5 a 12 1/2, sección continúa de cinematografía.

NIAGARA (cinematógrafo, paseo de San Vicente, 14).—Películas sensacionales de actualidad.—Sección sin descanso, de seis a doce y media.

CINEMA X.—Gran sección continúa de 1, éxitos grandiosos.

CHANTECLER.—Secciones de cinematografía y variedades. Éxito de Chelito, Divoletta la Sevilla.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continúa de cinematografía de 5 1/2 a 12 1/2. Últimos estrenos.

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor 11 22).—Sección continúa de cinematografía de 6 1/2 a 12 1/2 de la noche.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butaca, 30 y 50 céntimos.

GRAN VIA.—Secciones continuas de 4 a Estupendos programas.—La última batalla.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(Barricada del Palace Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo.—Gran sección de cinco y media a una. Éxitos verdaderos. Pácos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

ROYALTI.—(Génova, 6).—Salón aristocrático cinematográfico. Películas exclusivas.—Estrenos todos los días. Butacas 40 y 50 céntimos.

PARQUE ZOOLOGICO DEL RETIRO.—Exposición diaria.—Se reciben con frecuencia variados ejemplares que llaman justamente la atención.

PRINCIPE ALFONSO.—De 5 1/2 a 12 1/2 sección continúa de cinematógrafo. con cambio de películas.

IDEAL POLISTILO.—(Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines, cine-matógrafo, bar y patisserie.

GRAN VELODROMO RECREO (glorieta del Cisne).—De seis a una de la noche, carreras por señoritas, cinematógrafo, banda y otras atracciones.

EDEN-CONCERT.—Secciones de variedades. De 7 1/2 a 1 de la madrugada.—Grandes éxitos.

IMP. DE M. MARTINEZ DE VELASCO, PIZARRO, 15

PAGINAS LITERARIAS

EL IDEAL

(CONTINUACIÓN)

del día es propicio a esta clase de investigaciones mentales, y lo es también al final de la estación veraniega.

Montaldo había adquirido la costumbre de salir al declinar la tarde en aquel mes de Septiembre en que París le agradaba más por su relativo silencio, por hallar en él un orden dentro del tumulto.

Deambulaba a lo largo de los paseos de los Campos Elíseos, en los que abundaban las niñeras, las amas de cría y algún viejo sentado en un banco.

Camminaba sin rumbo.

De pronto se fijó en una mujer, que llevaba su misma dirección, y en la que no hubiera reparado

siquiera a no ser por un detalle que llamó mucho su atención.

¿No es siempre un detalle el timbre de la voz, el modo de andar, un gesto cualquiera, hasta un defecto, lo que nos hace amar a una mujer? El detalle que aquí despertó su sensibilidad fué el cabello de aquella mujer. Era realmente extraordinario, era rojo; pero de un rojo único, inédito, inverosímil, maravilloso; un rojo como compuesto con todos los rojos más luminosos. ¡Y cómo se lo anudaba en la cabeza su dueña, formando un inmenso y espeso turbante!

Al principio no se fijó Montaldo, lleno de admiración, más que en aquella deslumbradora cabellera; pero cuando su vista se posó en la mujer, ¡qué penosa impresión recibió al verla tan pobremente vestida! ¡Aquella cabellera, resplandeciente como una antorcha encendida, sobre una indumentaria triste como un sepulcro sin nombre! La falda estaba ajada, verdosa. Era la miseria del pobre vergonzante, la más aniquiladora, la más incurable; esa miseria de lucha con la aguja, puntada a puntada, en que triunfa la paciencia del desgaste del tiempo.

Las botas eran también viejísimas, rotas, desfiguradas, asomando apenas por debajo de la falda como temerosas de mostrarse a la vista. Pero lo más triste era el sombrero bajo aquel maravilloso rizo de

oro: un sombrero muy pequeño, negro, adornado con algunas rosas descoloridas. Parecía un nido abandonado sobre el cual el viento otoñal hubiese arrojado algunas flores marchitas, y sobre el cual hubiese caído la lluvia de muchos días.

Detallando, analizándola despacio se veía en el conjunto de su persona un resto de majestad, una distinción que la ennoblecía, transfigurando su derribo en ruinas. Hasta llevaba guantes, recosidos y lavados a fuerza de bencina.

A Montaldo le interesó vivamente aquella mujer. Empezó a seguirla, atando cabos, aunando indicios para reconstituir la novela de su vida. Tal vez fuese una huérfana que luchaba heroicamente contra la desgracia, contra la ruina imprevista. Y aun era joven y de una belleza que sólo ayudaban a completar sus espléndidos cabellos y su melancolía.

Y siendo tan atractiva permanecía y rtuosa, puesto que era pobre. ¡Aquella era la verdadera, la heroica honradez! Se adivinaba que buscaba trabajo sin encontrarlo y sin poderse vestir más que con los despojos del pasado. E iba ya vagando sin objeto, desamparada en aquella tarde otoñal que moría poco a poco.

Montaldo no cesaba de seguirla; pero desinteresadamente, sin aires de Tenorio calijero ni inten-

ción de abordarla, sino procurando en su platónica persecución ser todo lo discreto posible.

Sin embargo, a pesar de su discreción y de guardar siempre una respetable distancia, la joven había notado la persecución. Toda mujer honesta nota en seguida que la siguen; siente una impresión de escalofrío, de inquietud que se lo hace presentir.

La siguió durante mucho tiempo Montaldo a través de los bulevares, de las calles tumultuosas, hasta que la vió internarse en una calle de menos tránsito. Montaldo apresuró el paso, temiendo perderla de vista en aquella barriada confusa.

La joven se había detenido y daba muestras de gran contrariedad al ver de nuevo a su perseguidor. Esperaba algo parado al borde de la acera.

—¿Calla, ¿si me habré equivocado? ¿Tendría una cita en aquella calle? Parecía estar esperando a alguien. No podía ser, en ese caso, más que un amor desinteresado y verdadero, puesto que iba tan pobremente vestida—pensaba Montaldo; y sonrreía de un modo algo escéptico, dispuesto a destruir en él aquel retrato de una heroína casta, pobre y altiva. Se lamentaba de haberse dejado llevar de impresiones sentimentales. Le asaltaron las peores sospechas.

(Continúa.)

# IBARRA Y COMPAÑIA

## SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peña, 1.631; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prier, 1.026; Cabo Silliro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 748; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España:  
 Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves.  
 Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.  
 Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias.  
 Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

### La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida  
 SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL  
 Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)  
 DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rambla Santa Mónica, BARCELONA

Constitución en 15 años DE UN CAPITAL EN EFECTIVO PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE:	SUSCRIPCIONES REALIZADAS (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO)
un Dote para los HIJOS,	Fin 1896 . . . 1 millón 617.000 frs.
una Pensión para la VEJEZ,	Fin 1900. 60 millones 954.900 frs.
una Herencia para la FAMILIA,	Fin 1905. 410 millones 845.900 frs.
un Libramiento de QUINTAS por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.	Fin 1910. 983 millones 383.900 frs.
	31 Mayo 1913. 1.242 m. 586.400 frs.
	Más de 500.000 suscriptores.

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, diríjase a la Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 23 de Julio de 1906).

### ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 4, principales, segundo y tercero.

### Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., metraladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (Kivair Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, metraladoras y municiones de Erith y Crayford; fábricas de cañones de fuego rápido y metraladoras, montajes y proyectiles de Pilsen (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipuzcoo-España) fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y metraladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábricas en North Knet, para proyectiles; polígonos de Zákmesala y Kynstord.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burlak», crucero de primera clase, de 1.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Rimpipi». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinal» y «Ski nuscher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vanguard», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue» crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Niobe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

### Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—IN FERNADO

ARENAL, 24

### Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52.-Madrid

Tres retratos artísticos: 3 pesetas

### Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al Instituto de San Isidro. Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Directo-proprietario: F. BARBERO y DELGA O, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas

El mayor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 14, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

### VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

DE

## Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz

### Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL» . . . de 10.000 toneladas (2 hélices).  
 «BARCELONA» . . . . . de 7.500 id.  
 «CADIZ» . . . . . de 7.500 id.  
 «VALBANERA» . . . . . de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena é Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

### SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correes

«MIGUEL M. PINILLOS» . . . . . de 4.500 toneladas.  
 «CONDE WIFREDO» . . . . . de 5.000 id.  
 «MARTIN SAENZ» . . . . . de 5.500 id.  
 «PIO IX» . . . . . de 6.000 id.  
 «CATALINA» . . . . . de 8.000 id.  
 «BALMES» . . . . . de 6.500 id.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**LINEA DE BUENOS AIRES**  
 Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO**  
 Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

**LINEA DE GUBA-MEJICO**  
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

**LINEA DE FILIPINAS**  
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo as escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre.

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro días, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 21 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

**LINEA BRASIL-PLATA**  
 Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

## Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. F. Villegas, de Córdoba

### ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

**JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.**— Cura todos los atectos bronquiales, netándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fueren. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en general que conoce las bondades de este preparado lo prefiere a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antiespasmódico y como antispasmodico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y codeína, son los inconvenientes de estas últimas sales: pero es más hipnótica y menos convulsiva, disminuyendo la excitabilidad refleja de los centros respiratorios y de la tos en la medida obligada.

**JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOL.**— Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Cough). La acción del clorhidrato de fenocol unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargara, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriou, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nerviosos y circulatorios. Deben usarlo todos aquellos individuos afectados por la tuberculosis, perdiendo energías y carnis, y que se abandonan a resultados excelentes para la tuberculosis. Obra el arrenal con o amilofina, la donia como sedante y analgésico de la tos; en las bronquitis, asma, neumonías, presura un sueno tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación pesada de la tos, y por último, el thiofol obra como la crotona sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad, no ejercer acción irritante sobre las mucosas. En cambio disipa de todas las excelentes y reconocidas bendiciones de este compuesto, previene los ácidos sulfocénicos, no tiene acción ni sobre la bilis, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 72 a 75 por 100. Es un medicamento notable. Posee acción antifebril, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fiebres tifoides. Estas condiciones de bondad, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son ciertos inconvenientes que el alivio no debe perder de vista.

**JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOL.**— Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Cough). La acción del clorhidrato de fenocol unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargara, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriou, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nerviosos y circulatorios. Deben usarlo todos aquellos individuos afectados por la tuberculosis, perdiendo energías y carnis, y que se abandonan a resultados excelentes para la tuberculosis. Obra el arrenal con o amilofina, la donia como sedante y analgésico de la tos; en las bronquitis, asma, neumonías, presura un sueno tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación pesada de la tos, y por último, el thiofol obra como la crotona sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad, no ejercer acción irritante sobre las mucosas. En cambio disipa de todas las excelentes y reconocidas bendiciones de este compuesto, previene los ácidos sulfocénicos, no tiene acción ni sobre la bilis, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 72 a 75 por 100. Es un medicamento notable. Posee acción antifebril, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fiebres tifoides. Estas condiciones de bondad, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son ciertos inconvenientes que el alivio no debe perder de vista.

**ELIXIR ESTRUMOL**, a base de arrenal, ianimo, tintura de iodo y vanadato áddico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehiculo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina quimica ente pura y agua, seguranete, y obediendo a leyes químicas al encontrarse las indicadas especies farmacéuticas en contacto y presencia con el líquido expresado, se formará la necesaria reacción y combi dando lugar a un ioduro de arsenico con su acción terapéutica contra los dantes corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del ianimo y vino dará lugar al vino iodúrico con sus marcados efectos tónicos y nutritivos e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino vanádico, que también formará.

En el secreto fúlsimo obra maravillosamente, así como en las cejeras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células afectadas por la enfermedad.

En los temores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, esclerosis, que todo le falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco a poco, la anemia que consume a estos seres, tornándolos a fuertes y lozanos.

En el raquitismo los resultados son sorprentes desde el primer traseo. Los huesos se hacen más fuertes y no se deforman y, en general, el medicamento obra porque cambia la fax del organismo; el metabolismo celular se hace más activo; las células adquieren una vitalidad que estiman y los órganos hematopoyéticos encargados de dar los glóbulos a la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en condiciones de asimilación.

**ELIXIR ESTRUMOL** es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, y lo resalta siempre con entusiasmo. **ELIXIR DENTITION VILLEGAS** a base de elorato de potasa y stevaina. Se usa como tóxico sobre las encías en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el periodo de dentición.

### CASA RECOMENDADA

## “EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestiditos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo á precios de almacén. Unica casa de EL PRECIO FIJO

Usad para escribir limpio la máquina “YOST”, = No tiene cinta. Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.